

2023

安康十大新闻



1

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实推进

2023年9月15日,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会召开。全市各级党组织和广大党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,从旗帜鲜明坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,从奋进新征程、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康的战略维度,从持之以恒推进全面从严治党、巩固发展风清气正政治生态的现实角度,提升站位、强化担当,自觉接受主题教育锻造洗礼,通过对标对表、系统落实,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制一体推进贯穿始终,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。



3

### 深入推进“三个年”活动

2023年1月28日,市委召开常委会会议,传达贯彻全省“三个年”活动动员大会精神,强调要深入学习贯彻全省“三个年”活动动员大会精神,对标落实全省“12346”工作思路,恪守发展第一要务,坚持稳字当头、稳中求进,完整准确全面贯彻新发展理念推动经济增长。我市以认真实施“高质量项目推进年”为抓手,树牢“项目为王”理念,大抓项目、大抓投资,助推全年项目建设实现大突破;注重发挥消费的基础作用,着力恢复和扩大市场消费,充分挖掘和释放消费潜力;跟进实施“营商环境突破年”,树牢服务企业和服务群众导向,深化“放管服”改革,擦亮“营商环境最安康”金字名片;深化拓展作风建设专项行动成果,深入实施“干部作风能力提升年”,以过硬作风保障高质量发展。



5

### 坚决扛牢压实“一泓清水永续北上”政治责任

全市统筹推进区域水生态环境保护和系统治理,实现了全市水环境质量稳中向好,全市生态环境质量保持全省前列。省政府印发通报,安康市为“对于河湖长制工作推进力度大,河湖管理保护成效明显的地方”。2023年3月1日起施行《安康市汉江水质保护条例》。启动《安康市河湖管理与保护条例》立法工作。为推进长江流域生态文明建设、开展生态环境治理和促进长江经济带绿色发展,安康、十堰两市签订长江流域禁捕交界水域禁捕联防联控合作协议;安康市林业局与商洛市、湖北省十堰市、河南省南阳市林业局共同组建“十安商南”重大林业有害生物灾害防控联盟。举办安康市首届生态运动会,这是我市在全省首创的山户外综合性运动会,通过深化体旅文商融合发展,助力汉江生态经济带重要节点城市建设。



7

### 安康深度融入西安都市圈协同发展

2023年12月12日,安康深度融入西安都市圈协同发展第一次党政联席会议在西安召开,签署《安康深度融入西安都市圈协同发展战略合作框架协议》。西安与安康山水相连、生态相依,自古以来人文相亲、民心相通,交往源远流长。近年来,两市合作机制不断完善,合作领域不断拓展,交流交往不断密切,发展成效不断显现,特别是“引汉济渭”工程正式通水,实现了“两市一家亲、共饮汉江水”的动人图景,为两市深度融合打下坚实基础。西安与安康将共担秦岭卫士大使命、共建开放合作大平台、共促区域发展大协同、共享公共服务大联通,在战略合作框架协议的基础上,继续深化沟通交流,探索协同发展新领域新路径,实现产业互补、成果互享、发展双赢。



9

### 安康被命名为中国毛绒玩具产业新都

2023年6月22日,在第二十三届中国安康汉江龙舟节启动仪式上,中国玩具和婴童用品协会授予安康市“中国毛绒玩具产业新都”称号。2017年以来,安康牢牢锁定东部毛绒玩具产业转移机遇,毛绒玩具产业实现了从无到有,从有到多,从多到强的转变升级。为进一步助推毛绒玩具产业发展,我市先后在“五一”、国庆期间组织“毛绒玩具+文旅”系列主题活动、“萌动汉江”毛绒玩具主题嘉年华活动,充分释放毛绒玩具产业优势和生态文旅资源优势的叠加效应。11月8日,中国毛绒玩具产业新都品牌发展大会在我市举行。专家学者就毛绒玩具+文旅、+潮流、+科技等内容展开研讨,探索毛绒玩具产业高质量发展路径,推动毛绒玩具产业向智能化、创新化、高端化迈进,助力“中国毛绒玩具产业新都”品牌闪耀国际舞台。

2

### 在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康



2023年1月5日,市委五届四次全会审议通过《中共安康市委关于全面学习宣传贯彻党的二十大精神在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康的决定》,8月4日,市委五届五次全会审议通过《中共安康市委关于全面对标落实“四个着力”重要要求加快建设汉江生态经济带重要节点城市的决定》《中共安康市委关于在中国式现代化道路上建设崇德向上幸福安康的实施意见》,聚焦“创新汉江”“幸福汉江”“美丽汉江”“活力汉江”,围绕建设共同富裕、生态宜居、崇德向上、平安祥和、风清气正幸福安康,动员全市上下坚定信心、加压奋进,奋力谱写高质量发展新篇章,不断开创在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康新局面。

4

### 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接



2023年2月27日至28日,全国易地扶贫搬迁后续扶持工作现场会上,我市以“持续系统实施六大工程、助推搬迁群众乐业安居”为主题,围绕“有收入、能发展、可致富、稳小康、强根基、可持续”目标,系统介绍了持续实施充分就业、技能就业、创业带动、社区工厂扶持、农业园区提升、以工代赈等“六大工程”的成效和做法。为加快乡村振兴重点帮扶镇村发展,市委办、市政府办印发《关于支持乡村振兴重点帮扶镇和重点帮扶村加快发展的若干措施任务分工的通知》,梳理细化了46条增强镇村内生发展能力的具体措施。市乡村振兴局、市农业农村局、市发改委联合印发乡村建设任务清单,以196项清单形式建立任务底账,作为全市指导全面推进乡村建设的“操作手册”,扎实有序推动乡村建设任务落地。

6

### 安康加快建设汉江生态经济带重要节点城市融入“一带一路”建设大局



2023年12月21日,安康汉江白河至丹江口段复航,航线全长211公里。我市境内汉江航道340公里,汉江航运历史悠久,素有“黄金水道”之称,是连接长江经济带的重要通道,复航对加快建设汉江生态经济带重要节点城市、积极融入长江经济带具有深远影响和重大意义。安康、十堰、襄阳三省两市将共担责任,建立汉江航运协同发展联席会议制度,按照“机制共建、信息互通、成果共享、发展共赢”原则,齐心协力画好汉江航运发展同心圆。此外,中欧班列西安集结中心安康分中心、西部陆海新通道安康集结分中心启动,“西部陆海新通道”安康铁海联运列车发车、巫镇高速正式通车,有效助推秦巴山区、汉江流域加快融入“一带一路”建设大局,加快构建“陆海内外联动、东西双向互济”的开放发展格局。

8

### 聚焦重点热点科学立法



聚焦党委决策的重点问题、群众关心的热点问题、改革发展的难点问题科学立法。《安康市物业服务与管理条例》于2023年6月1日起施行,共九章九十七条。以法的形式确立党建引领、属地管理、部门监管、社区治理的管理架构,把党建引领贯穿物业管理之中,将物业管理纳入社区治理体系,是我市物业服务与管理工作的制度性重构。《安康市文明行为促进条例》于2023年12月1日正式施行。共五章四十条,从维护公共场所秩序、爱护公共环境、参与生态文明建设、文明出行、维护城乡社区文明、文明旅游、文明就医、校园文明、网络文明等九个方面规定了公民应当遵守的文明行为规范。

10

### 安康被列入第三批国家农产品质量安全市名单



2023年10月27日至30日,2023年全国食品安全宣传周主题日暨国家农产品质量安全县与农产品经销企业对接活动期间,宣布了第三批国家农产品质量安全市名单,安康位列其中。这标志着我市经过5年持之以恒努力,成功创建国家农产品质量安全市。自2019年我市开展国家农产品质量安全市创建工作以来,全市以农产品质量安全“四级联控”为总揽,严格遵循“四个最严”总要求,着力补短板、防风险、强监管、守底线,夯实从农田到餐桌全程监管措施,主要食用农产品检测合格率稳定在98%以上,有力保障人民群众“舌尖上的安全”。